



# 好物卖好价 服务个性化

冰城定制农业铺就乡亲增收致富路

本报记者 康福柱文/摄

哈市在推进乡村振兴进程中，各区、县（市）积极探索农业增效、农民增收新路径，通过锚定客户需求，打造定制农业销售新模式，深化特色农产品增值，推进区域特色农业品牌提升，赋能乡村振兴。

## 播种无污染 有机好米销量好

进入11月，五常市五常镇丰年水稻种植专业合作社的水稻脱粒工作已进入尾声。“我们合作社种植了1200亩水稻，其中有120亩是有机水稻，剩下的水稻是按有机方式种植，再有一两天全部水稻就能完成脱粒，入库储存。”合作社负责人杨雷说。这几天，在水稻脱粒的同时，他还会抽空磨新米，保障老客户定制的大米供应。

杨雷是五常市的水稻种植能手，他种植有机水稻的方法很特别——采用早播种、精准播种、鸭子除草、物理灭虫等方式，生产的大米品质好，受到客户青睐。他出售的有机大米售价每斤19.8元，采用定制方式销售，每隔几天就磨一次新米，保障客户一年四季吃的都是营养丰富、口感好的大米。

杨雷告诉记者，有机大米每斤19.8元的价格看似比普通大米高出不少，但种植成本也很高。“我种地用的都是用羊粪沤制的生物有机肥，每年春季从内蒙古运回240吨羊粪肥料，每亩地施2吨，费用就是660元，120亩地仅有有机肥料钱就得七八万元。”杨雷说，他以前养了不少羊，发现施用羊粪的地块种出的玉米、大豆长得明显好。

从2013年开始，杨雷通过每年参加展会结识了不少朋友，通过朋友们口口相传，他的有机大米得到客户们的认可，朋友圈也在不断扩大。如今，他的微信群里已有5000



定制大米热火朝天的收获场面。

多个客户，其中，十分之一是长年定制有机大米的客户。

## 认领一亩田 全程慢直播

发展定制农业，各村有各村的高招。五常市向阳镇的新农人王佳良采用“认领一亩田”的方式，也收到了不错的效果。

秋收过后，王佳良又奔赴各地推介“小河里岛”品牌五常大米。从去年开始，他推出了“认领一亩田，全程慢直播”的定制销售方式，客户们出资9900元，秋天时可收获600斤大米。

王佳良还经常背着电饭锅、大米袋子到各地推介，让客户们现场品尝他种的五常大米。同时，他还外出学习营销，开拓视野，提

升能力，其间结识了不少朋友。“很多朋友都是企业老板，他们会将大米当作福利发给员工，也会介绍给其他朋友。”认领一亩田的活动得到了他们的大力支持，迄今已定制出300多亩稻田。”王佳良说。

## 定制+旅游 增效又增收

阿城区金龙山镇响水屯蓝莓产业园也是定制农业的一个典范，这处蓝莓产业园区将定制农业与乡村旅游融合发展已初见成效。

蓝莓产业园区负责人王先生介绍，蓝莓产业园区有120多栋大棚，引进10多个优质品种的蓝莓，采用国际领先的种植技术，已取得有机认证，每年生产蓝莓超过10万斤。近年来，蓝莓产业园区尝试定制+旅游的销售方式，客人出资720元或960元认购6棵蓝莓树，在5月至6月采摘期可累计采摘30斤优质蓝莓。客人在体验采摘快乐的同时，还可以在当

地登山、挖野菜，园区还为客人提供烧烤用具、场地、休息大厅，非常受欢迎。

位于阿城区玉泉街道的“桃花源”则采用会员制的定制方式来销售特色农产品。“桃花源”占地300多亩，建有智能化连体大棚5栋、智能温室10栋，种植的桃子、葡萄、草莓等有机水果品质好，深受客人喜爱。“桃花源”负责人杨学忠介绍，目前，该企业已发展了2000多位会员，通过会员现场采摘或企业送货上门等方式销售产品。来采摘的会员能体验到采摘的乐趣，增进对现代农业的了解，还能到位于阿城区的金上京历史博物馆、金龙山、松峰山等地游玩。



# 把手穿新衣 座椅配暖垫

哈市物企开展小区“暖冬”行动，温暖业主心



物业人员为门把手安装上红绒套。

本报讯（实习生 章棋棋 记者 刘述波文/摄）“小区单元门把手和健身器材都被物业工作人员‘穿’上了冬装，解决了摸起来‘拔凉’的问题，感谢物业的暖心和细心之举。”家住保利城居民刘大娘高兴地说。随着首场降雪即将来临，在保利城、保利上城、清华颐园、公园九号等小区的业主欣喜发现，为了确保业主们在寒冷季节中也能享受到温暖与舒适，让业主们触及之处不再冰凉，保利物业已在各小区紧锣密鼓地开展“暖冬行动”。

在保利上城小区内，物业工作人员用红色的绒布将小区的大门和单元门的人

户门把手从下到上全部予以包裹。据保利物业工作人员介绍，这些绒布套不仅具有防滑功能，更重要的是有效地隔绝了冰冷的金属触感。

在保利城、清华颐园、公园九号等小区内，除了将门把手套装外，物业工作人员还给每一个健身器材的手把处都包上了绒布套，让业主们在冬季锻炼时，入手不再“拔拔凉”。此外，物业工作人员还给各园区的休闲座椅配置了坐垫，使得原本冷硬的座椅变得温馨而舒适。“物业真是太贴心了，还给座椅配上了坐垫，以后我们老人可以多在这儿晒会儿太阳，也省着从家拿坐垫了！”业主刘大娘说。

8月3日下午，海富山水文园一期A13栋旁护坡侧面因大雨冲刷突发坍塌，滑下来的泥土不仅将小区的车行主路阻塞，还导致小区下水井主干线破损，不但

# 下水管破损 专修金解忧

应急启动住房专项维修资金，化解小区“急难愁盼”



海富山水文园下水井抢修现场。

本报讯（实习生 章棋棋 记者 刘述波）幸亏及时应急启动了住房维修专项资金，修好了下水管和护坡，让我们不再担心楼体的安全了。”近日，香坊区海富山水文园A13栋的业主们高兴地说。记者从哈市住房专项维修资金服务中心获悉，今年以来，在该中心的全力推动下，通过应急启动专项维修资金，助力解决多个小区居民遇到的公共设施破损等急难愁盼问题。

8月3日下午，海富山水文园一期A13栋旁护坡侧面因大雨冲刷突发坍塌，滑下来的泥土不仅将小区的车行主路阻塞，还导致小区下水井主干线破损，不但

影响居民正常出行，还对周边的楼体带来极大的安全隐患。

鉴于现场情况紧急，我中心建议建筑街道按照相关规定，通过应急启用住房专项维修资金的方式解决护坡加固和下水管等维修事宜。”市住房专项维修资金服务中心工作人员告诉记者，经小区业委会向香坊区物业办申请后，批准海悦物业边抢修边同步上报申请启动应急维修资金的相关材料。在物业企业和市区相关部门的共同努力下，经过一个多月的紧张施工，将坍塌的护坡以及下水管井等维修完毕，后续结算手续按规定正在办理。

# 服务送上门，持续提升居民满意度

香坊区全面优化物业管理，着力解决群众“急难愁盼”

发了物业人员的服务热情，用实际行动诠释了“全心全意为人民服务”的宗旨。

## 服务升级，打造幸福“食”光

社区“小食堂”，服务“大民生”。今年以来，香坊区住建局积极响应民生需求，号召物业企业积极推进社区食堂建设。在属地街道、社区指导下，已有四季上东、东鸿艺境两个小区的物业企业开办了社区食堂，为居民提供便捷、实惠的餐饮服务，赢得了广泛好评。

“锅包肉8.5元，拌合菜4.5元，地三鲜6.5元，鸡蛋汤免费，玉米面粥免费……”在香坊区和平街道四季上东社区餐厅里，20余道菜品琳琅满目，令人垂涎欲滴。

据四季上东物业总经理张宇介绍，为解决高龄、空巢等老年群体就餐难问题，物业改造了原先的社区食堂，为辖区居民提供午餐和晚餐就餐服务。小区居民无需外出，在家门口即可享受美食。同时提供送餐服务，极大节省了业主的时间，赢得业主的广泛好评。

在东鸿艺境小区，自小区被授予“红色

物业小区”示范点以来，东鸿物业成立助老食堂，面向老年人群体，70~79岁老人享午餐半价，80岁及以上老人午餐免费。社区食堂每日采购品牌新鲜食材，合理搭配菜式，并为行动不便的老人提供上门送餐服务，解决了老年人吃饭难题。

## 增添设施，让安全“满格”

安全重于泰山，生命高于一切。小区飞线充电问题，一直是小区居民的安全隐患。香坊区住建局高度重视小区安全工作，通过引导示范将小区飞线隐患进行根除。

在悦然臻城小区，为方便业主给电瓶车充电、避免飞线充电造成的安全隐患，新东方物业在小区内安装的新型充电桩具备充满自停、过电保护等功能，既方便了居民电动车的日常充电，也为小区消防安全加上一把“安心锁”。对此，居民王女士感慨地说：“以前每次

充电总是提心吊胆的。现在好了，安心多了，感谢物业人员为主业们的真情付出。”

## 文化浸润，邻里和谐共融

以文会“邻”，乐享“邻”距离。为丰富群众社区文化生活，在香坊区香林名苑、香湾青城、中北春城等多个小区，香林物业、新东方物业等企业在“端午”“中秋”“七一”“十一”等节日期间，组织开展丰富多彩的文化活动，居民们纷纷拿出自己的才艺进行展示，不仅丰富了居民的精神文化生活，更促进了邻里之间的和谐共处。

在香湾青城小区举办的“迎中秋、庆国庆”文艺演出活动中，居民王女士笑着说：“这样的活动真好！让我们邻里之间的关系更加紧密了，感觉就像一个大家庭一样。”在欢声笑语中，居民们的心更加紧密地连接在一起，共同营造了文明、和谐的社区氛围。

# 整治物业乱象 共建宜居冰城

# “在东北，孩子丢了不”

哈尔滨索菲亚景区保安5分钟找回南方游客走失的孩子

本报讯（记者 张金鸣）11

月2日16时许，一位南方游客在游玩时不慎与孩子走散，幸运的是，哈尔滨索菲亚景区两位保安仅用5分钟便成功找回了孩子。

据景区工作人员介绍，当时是一位老人带着外孙来到哈尔滨游玩。在老人向路人打听附近还有什么好玩的地方时，没想到一转身发现孩子不见了。老人急得团团转，焦急地寻求帮助。在附近执勤巡逻的景区保安张喜成和史德刚接到求助后，迅速根据孩子的特征在周边展开搜寻。最终，在索菲亚广场钢廊附近发现了小男孩，并将他安全送回老人身边。

面对老人的感谢，两名保安同志安慰老人说：“在东北，孩子丢了不。”这句话不仅给了老人极大的安慰，也体现了景区工作人员对这座城市的热爱和责任感。

这一事件被广大的游客记录下来，发布到网络上，引起了广泛关注和热议，登上了抖音“同城榜”的TOP1，以及微博“同城热榜”的TOP2。许多网友纷纷表示，“向两位保安致敬”“在东北就丢了孩子”“一个有温度的城市”“东北人，实在，热情，大气”……

据了解，为了表彰张喜成和史德刚热心帮助游客的行为，哈尔滨文旅资产公司给他们发放了奖励金。

# 成立禁烧巡查队 开展全天候巡查

方正县多措并举确保秸秆禁烧取得实效

本报讯（王兆阳 记者 李木双）为进一步改善大气环境质量，近日，方正生态环境局推出多项举措确保禁烧工作取得实效。

11月3日晚，方正生态环境局组织开展了秸秆禁烧夜间执法巡查行动，执法人员对辖区内全部9个乡镇进行了全面检查。执法检查组在各乡镇协同当地政府相关工作人员奔赴农村检查的同时，细致核查相关乡镇政府的网格员到岗情况。

## 曝光台

道外南新街公交站附近

# 树池边石缺失 道路破损

本报讯（实习生 何睿

记者 霍亮）日前，有市民向记者反映，道外区南新街公交站台旁路边行道树池边石缺失，周边人行道破损，不仅影响市容而且容易造成土壤外溢，希望有关部门处理一下。

记者在现场发现，路面破损点位位于道外区南新街144号金蟾商厦公交站台附近，走近观察发现，在一棵行道树的周边，树池的边石已经不见了，周边地面一些砖石已经发生了移位，一些砖

块散落在泥土地上，还有一些树叶和小石块无人清理。

“这么大一处破损，等公交车人多的时候站着都不方便。而且树池边石都没了，一下雨这些泥土容易被雨水冲到街路上来。”一位在此等公交车的市民说，自己经常在这个站台乘坐公交车，觉得路面破损影响城市形象。

目前，市城管局已经受理了此项投诉，并启动了处置流程，记者将对后续处理情况进行跟踪报道。

红星街与经纬街交会处

# 井盖周边 路面破损

本报讯（实习生 何睿

记者 霍亮）日前，有市民向记者反映，道里区红星街与经纬街交会处井盖周边路面破损，存在行车安全隐患，希望有关部门处理一下。

记者在现场发现，井盖周围路面破损和裂缝的点位位于道里区红星街与经纬街交会处东侧，走近观察发现，该井盖周边的路面已经出现了一个圆弧形的大裂缝，裂缝最深的地方达到了六七厘米，铁质的井盖侧面已经露出了地面。在井盖周边的路面破损处，可以看到很多碎石块和一些杂物。由于井盖周边的路面破损，很多车辆经过时会避开此处通行。

“这个位置来来往往这么多外地游客，交通流量大，希望有关部门能尽快把这里修好，别让它影响城市形象。”一位家住附近的市民说。

目前，市城管局已经受理了此项投诉，并启动了处置流程，记者将对后续处理情况进行跟踪报道。

美好家园需要大家共同创造，市城管局与哈尔滨日报邀您共建共享美好家园，如生活中遇到城市管理相关问题，可拨打城管部门热线：0451-85996510或加微信“ccts0451-85996510”投诉举报。

# 培育美德少年 建设美丽中国